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Országos árverés.
A> o| bárék péméfl megvásárolt semzet.

Mindeddig azt tartották, hogy 
ultima ratio regura ae ágyú, mert azé 
a hatalom, akié a nyera erő, amely, 
nek legjobb képviselője az ágyú. 
Azonban Muszkaországban az ágyú a 
tulajdonosa felé fordult s bömbölő 
szava befordította a legsápadtabb czár 
fülébe, hogy még az ágyú is jogot 
és alkotmányt akar a népnek. Lám, 
ott még csak mpst kívánják azt, amit 
más nemzetek már régen kivívtak. 
Nálunk már régén van alkotmány, 
melyen zsebkendő szavazással akartak 
rést ütni a kormány emberei.

Születnek a bárók és a neme 
sek. Pénzért születnek a hogy ez a 
pénz mire kell, mindenki tudja. Sőt 
az hírlik, hogy mivel a pártkasszából 
fogy a pénz, újabb bárósitások és 
nemesítések várhatók.

S beleengedik menni a köztudatba, 
hogy mindez pénzért történik s ezt a 
pénzt ismét olyan dolgokra költik, a 
melyeket tilt a képviselőválasztási tőr 
vény. Hát hiszen jó. Köztudat volt 
eddig is, hogy egyes külföldi czimek 
pénzért kaphatók, hogy bizonyos grófi 
rangokat bankóval váltanak magukhoz 
egyes biu emberek — ez éppen nem 
feltűnő ma, mikor a milliomos Lebaudy 
megvásárolja a Szaharát s kinevezi 
magát rája császárnak. Ez csak azért 
van, mert különböző fogalmakra bizo­
nyos elnevezés szolgál. A török szul 
tán bizonyára más szultán, mint amaz, 
aki ott bent Közép-Ázsiában ezer alatt’ 
való és tízezer kecske felett uralkodik. 
Az angol király is más király, mint vala­
mely exótikus király a föld másik felén.

És bizonyára más konzul a né­
met konzul, mint a san-mari női s épp 
így van különbség rendjel és rendjel, 
nemesség és nemesség, báróság meg 
báróaág között. De éppen azért nem 
volna szabad azt lealacsonyítani, bár 
demokrata szempontból más oldalról 
is megítélhető ez a tünet. Az a de­
mokratikus felfogás, amely például 
írancziaországban eltörölte az összes 
örökölhető czimekpt s tetszésére bízza 
aK utczaseprönek, hogy herczegnek 
nevezteti-e magát vagy nem, az a

demokratikus felfogás csak örvendhet 
rajta, ha a középkorból maradt felfo­
gások §dekolletálódnak s moztelensé 
gükben hitelüket vesztik. Nem ma­
rad belőle más, mint nagy gyerme­
kek hiúsága, akiket jó sorsuk vagy 
kitartó munkájuk minden anyagaival 
bőven ellátván, hát vásárolnak maguk­
nak ilyen czifra parádékat is. De hát 
akkor is másként kellene történnie a 
dolognak. Mert ha X, urnák meg van 
mondva, hogy belőle X. báró lesz, ha 
felőpittet egy szegénybeteg kórházat 
az erkölcsösen is érthető. Hanem ha 
X. ur azéit lesz báró, hogy valamely 
kerületben Y. ur lehessen a követ : ez 
erkölcsösen nem érthető. Mer ma ott 
állunk, hogy ha valamely komoly fér­
fiúnak valóban komoly közügyi szol 
galatáért felkínálnának eféle kitüntetési, 
a komoly férfiú lekönyörögné, hogy 
múljon el tőle e pohár, ne bigyjék róla, 
hogy ő is pénzen vette.

De még akkor is, ha úgy volna, 
különbséget kellene tenni kitüntetés 
ős kitüntetés között. Monarchikus ál­
lamban, mint mi vagyunk, tradíció a 
rendjel ős a czim dolga s már most 
komoly munkáért meg pénzért veti 
kitüntetés között elválasztó vonalnak 
kellene lennie. Mert mégis csak más 
az, ha a katona száz halállal szem 
benézve szerzi meg a maga nagy rend­
jelét s ezzel a bárósághoz való jogot, 
meg más az, aki pénzért veszi meg, 
mert jól spekulált a börzén. A pénz 
mindenesetre beporozható a nyolczadik 
hatalomnak s a bölcs római is tudta 
róla, hogy szaga nincs neki, bármilyen 
rossz illatú helyről került is elő. Ezt 
sokan tudják s úgy látszik, maga a 
pénz is tudja, mert mostanában ugyan­
csak gurul vagy pedig szelíd suha- 
nással vándorol át egyik marokból a 
másikba. És télikabátot vásárolnak az 
emberek a voksukon. Tudják- e ezt 
vájjon az udvarnál ? Valószínűleg tud­
ják, hiszen már első Lipót megírta, 
hogy mily sok aranyába kerülnek neki 
a magyar urak. És ha tudják, akkor 
elképzelhető, hogy milyen vélemény­
ben vannak az olyan alkotmányos élet 
iránt, melyben hiú emberek pénzén 
lehet vásárolni nemzeti akaratot.

Tanítók szózata.
Lapunk egyik barátjának szívességéből 

kaptuk kézhez a magyar nemzethez intézett 
eme szózatot. Nyi t <io og. Ölöm nél adjuk 
le, olvassa el a választáson megnyilatkozó 
nemzet, olvassa el minden jelölt s tudja 
meg, hogy a magyar népoktatás ügyét nagy­
hangú frázisokkal, üres Ígéretekkel nem le­
het előbbre vinni. Hogy a 800 korona szé­
gyenletes tanítói javadalom : azt lehetetlen 
minden, a mi viszonyainkat ismerő okos 
egyénnek el nem ismerni. A meddig a kul­
túra munkása javadalma ott marad, s az 
sok esetben alatta marad a hivatalszolgák 
javadalmának, addig a kultúra is alantjáró 
lesz és marad s hiú ábránd és üres jelszó 
az egységes nemzeti állam kiépítéséről be­
szólni is. A nemzet gyermekeinek legnagyobb 
jókevője a tanító, a nemzetnek legmosto- 
hább bánásmódban részesülő alkalmazottja. 
Igazán azt sem merjük mondani : hivatal­
noka, mert sok helyen még .fogadják" s 
tetszés szerint „elbocsátják" a szegény 
tanítót.

Szégyenlenők, ha a mi pártunk jelölt­
jei át nem éreznék- s megvalósítani nem 
törekednének azt, a mit ez a tanítói szózat 
a nemzettől — igazán mondjuk — olyan 
-zerényen kér. Az igaz szeretet érzésével 
mondjuk : mihamarabb teljesedjék be az a 
szerény kérés, a mit e szózatban csaknem 
20 ezer magyar tanítónak képviselője óhajt. 
A szózat ez :

Nohány nap még s követeket kü'desz 
én magyar nemzetem a törvényhozásba. So­
kat vár és sokat kór most tőled e tévely­
gésbe jutott, belviszályokkal küzdő szegény 
magyar Haza.

Küldj neki a törvény-alkotáshoz olyan 
embereket, kik átérzik mélyen nagy hivatás 
sukat, s leküzdve magukban minden önér­
deket, tettekkel kívánjak szolgálni a Hazát, 

Küldj az ország törvényhozásába én jó 
magyar népem, olyan férfiakat, kik ismerik 
népünk minden ügyét-baját, követik őt hí­
ven jó és balsorsában ; és elméjök, tudo­
mányuk egész erejével, szívok minden ne­
mes tulajdonaival segítik előbbre a magyar 
nép sorsát. Küldj oly férfiakat, kiknek szive 
és lelke van tele kincsekkel s készséggel 
hozzák ezt öröm-áldozatul hazánk oltárára ; 
férfiakat, kik egy Istent imádnak csak, égen 
és földön egyaránt : a magyarok Istenét, 
mely hazát adott nekünk, s őrködik felet­
tünk békesség idején áldó kezeivel, de le 
is csap reánk széthúzás esetén sújtó villá- 
mival, figyelmeztetvén bennünket a veszély 
idején, hogy szent kötelességünk fenntartani 
örök időkön át e véren szerzett Hazát.

Hozzád száll fel esdeklésem, jó ma­
gyar Nem?e em ! őield kebledre szenvedésre 
kárhoztatott gyermekeidet: a néptanítókat !

Erőre, hatalomra jutott nagyjaid öt 
egyéb gondjaik tni itt észre alig veszik, ki

Van szerenként a n. é. közönség és lisztéit vevőim becses tudom tsá-a hozni, hogy üzletemet 
Hatvau-utcza 6 ik szám alól Hatvan-utcza 5-ik szám alá, Bignió-házba (Lukács Vilmos ur 
mellé) helyeztem át. — Egyben tudatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbítottam és a mai kor 
igényeinek megfelelően fOazer-üzletet is rendeztem be. Szolid, pontos és tiszta kiszolgálásról 
ke - eskt dem. -- M.-gamat a rí. ó. közönség szivet pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

FAZEKAS KALMAN, fűszer , liszt- és gyarmatáre kereskedő.



DEBÍIKCZEN1 fOGGKTLEN ÚJSÁG 1905. január 24.

csínyük munkáját, bár tudományukat taní­
tóktól kapták.

Légy Te, én Nemzetem jó szívvé! 
hoszájok 1 Emeld fel tanítódat a küzdés 
poriból, a nyomor állapotából a megélhetés 
legalsó fokára. Nem igényel többet, mint a 
mennyit egy írnoknak, egy számtisztnek 
adsz Te, én jó magyar Népem 1

Évtizedek múltán eljutott odáig, hogy 
törzslizetéakóp 800 koronát vallhat magáé­
nak a szegény tanító. Az egyszerű szolga, 
vajh 1, nem kap-e er.nyit javd da lomképen a 
közös vagyonból?

Mutasd meg én édes Nemzetem, hogy 
taplóidat Te meg tudod becsülni, elismered 
öt köztisztviselőnek a mint ilyennek kést. 
séggel megadod neki azt *i 1400 ko 
róna törzsfízetéstj melyet a legalsó, XI. 
rangosztályba sorozott tisztviselőidnek jut­
tatsz.

Nehéz munkájáért nem vár ez a 
tanítói kar hálát, nem elismerést, mirt 
hisz az ő lelke a szenvedések kőit is telve 
yan id alizmussal; azt tartja, azt vallja, 
hogy az igaz magyar mindent áldoz hazá 
járt, ennek bplfjogiiásáért. S a nép fiai és 
leányai között ki más az, ki jó példával 
kell, hogy elől járjon az önfeláldozással 
határos hazaszeretetben, ha nem a nép 
tanító? És cselekszi is ezt.

Az igazságnak egyenlő mértekben való 
alkalmazását,kívánja csak tőled ez a taní­
tóság, ón jó magyar Népem 1 Amit kimérsz 
jó szívvel írnokodnak, portásodnak, egybe- 
hordott filléreidből mérj ki annyit tanítód­
nak is!

És mérd ki ezt válogatás nélkül, hisz 
egyek vagyunk községiek, államiak, bit 
felekezetiek a hivatásban, egyek a mun­
kában, és egyelt különösen az Isten és a 
Haza szeretetóben.

Gyilkoló eszközödre csak nőm régad­
tál ki 460 millió koronát, teremtő, leiket 
nemesitő eszközökre csak a huszad részét 
add ki ennek f Lelked nemességét, szived 
jóságát fogja ez hirdetni messze időkön át, 
imádott Nemzetem 1

Kimerülve, elcsigázva a nevelés és 
oktatás fájdalmas munkájában, mi sors vár 
szolgádra, á néptanítóra? A nélkülözés ke 
sérti kenyere.

Szerzett és kormányzatllag biztosított 
joga volt neki 1875 ig a berminoz évi 
Szolgálat után a teljes fizetéssel való 
nyugalomba vonulás * Nincs már birtoká-.

* Mária Téré i& rendeletében, 
ban e jog kedvezmény sem. — Aggódva, 
lelki gyötrelmek közt vrja nemzete törvény­
hozásától, hogy helyezzek öt vissza régi 
jogaiba. S ha keny-'zeritő körülmények út­
ját álinák e jogszerzés biztosításának, nem 
fog zúgolódni, ha szolgálati, idejét a jobb 
idők beálltáig 85 évben állapítják is 
meg, s hatrahagyottairól is az eddiginél 
kedvezőbben gondoskodnak.

Legégetőbb,, legsúlyosabb bajai ezek 
hazánk, tanítóságának. Segíts rajta jó ma­
gyar Nemzetem, magad javán segitsz ha őt 
felsegi ed 1 Fogadd őt gondoskodó szere­
tedbe s látni fogod : mint épül fel mun­
kája, nyomán népünk boldogsága.

Szived jóságát, lelked szeretetét taní­
tóid iránt öntsd át most, imádott Nemze­
tem, azok leikébe, kik mint,.leendő törvény­
hozók kérik szavaza ódat, hogy bejuthass i- 
uak ezredéves alkotmányunk bevehetetlen 
■ánezdiba !'

Reményt, bátorítást, erőt , merítünk mi 
a Te jóságos akaratodból pályánk küzdel­
meire, hivatásunk buzgó teljesítésére.

Budapest, 1905. janáár 20.
Semljay József

a Magyarországi Tan,ton Örs ágos Bizottsá­
gának elnöke,

Vármegyénk és vidéke.
Kaszinóból Hajduhadházon A

hadházi easiuó szombat este tartotta táncz- 
esiólyót, melyen szép számú közönség jelent 
meg. A hölgyek névso a a következő :

Asszonyok : Veszprémi Istvánná, Só­
lyom Ant.luó, dr Veisz Aronné, Simon Ki- 
rolyné, Rácz Józselné, Kohn Hermanné. Vidi 
Károlynó, Nagy Bó áne (Eg r), Var di Gyu- 
láné, Hadházi Józs fnó, Bárány Izsónó (Szó 
boszló), Fayer Sándor né (P. Ltdány), Varró 
Ferenczné, Torkos Ödönné, Viski Sandorné 
(Debreczen), Fekete Józsefné (Sám-on). — 
Leányok : Veszprémi Zsuzsika, Farkas nő­
vérek, Santsek Mártha, Farkas Ilona, Simon 
nővérek, Hadházi nővérek, Fedele Margit 
(Sámson), Kovács Gizella (Nyíregyház), Fe­
hér Idu ka (Szoboazló).

Központi választmányt ülés. Haj
duvármegye központi választmánya hét 
főn délelőtt tartott ülést Rásó Gyula 
alispán elnöklete alatt. A hajdúnánási 
választásra megválasztott küldöttség! 
elnök, Weszprémy István betegségére 
való tekintettel lemondott állásáról, le­
mondott a nádudvari kerületbe meg 
választott küldöttségi elnök is, Nagy 
Albert. A központi választmány helyet­
tük Hajdúnánásra Csohány Ferenczet, 
Nádudvarra Ács Nagy Sándort válasz 
tolták meg.

Solté» Farkas temetése. Hét­
főn temették Hajduvármegye egyik közbe 
csülósnak örvendett veze,farfiát, Soltész 
Farkas nyug. ev. ref. lelkészt. Hogy milyen 
szeretettel vették körül életében, a tegnapi 
temetésén leginkább észlelhető volt. Annyi 
rokon, barát, tisztelő jelent meg a teme­
tésen, hogy nemcsak a Török Bálint utcza 
10. sz. a. halottas ház udvarát, de az egész 
utczát ellepte az ember sereg. Megjelent a 
református lelkószi kar, az egyházak,Híjdu- 
vármegye tisztikara Rásó Gyula alispán, 
Dőbrcczen város tisztikara Kovács József 
polgármester élén, a kulturintezelek kü dől­
tein kívül tisztelőinek es becsütőinek egesz 
serege. A koporsó felett Könyves Tóth Kál­
mán mondott megható beszédet. A gyász- 
háztól a kőtemplomba vitték a holttestet, 
honnan gyászistentisztelet után hoszzu ko­
csisortól és nagy einbertömegtől kisérve a 
Kossuth-ulczai temetőben helyezték nyuga­
lomra nz agg lelkész holttestét.

Ahol nincs kormánypárt. Hajdú-
Vármegye három választókerületében 
nincs kormánypárti jelölt. A hajdúná­
nási kerületben Rákosi Viktornak egy­
általán nincs ellenjelöltje, úgy hogy 
egyhangú megválasztása bizonyos. A 
nádudvari kerületűén Pap Eleknek, a 
hajduszoboszlói kerületben Kovács 
Gyulának szocziátista ellenjelöltjei van­
nak, akik azonban nagyon kevés sza­
vazatot fognak kapni, tehát úgy Pap 
Elek, mint Kovács Gyula óriási több­
séggel való megválasztása bizonyos.

Az orosz forradalom.
Miklós czár hajthatatlan.

Más országokban is voltak már forra­
dalmak ; de akkora tömeg, mint amilyen 
Oroszországban terül el, eddig még nem 
tetie fejtre a frigiai sapkát. Jóságos Isten, 
mi fői ott törté ni ? A vérnek milye.i hatal­
mas áradata fogja ellepni a tunárakat ? 
Mennyi ember fog mártír halált szenvedni 
azoktól a gyilkoló szerszámoktól, ame yeket 
az auu kráczta évszázadokon keresztül föl­
halmozott !

Elménkkel végig se tudjuk gondolni, 
milyen lehet ma a modern f.gyverek korá­
ban az oro-z 1 rreidalom. A badseieg egy 
emberként fog a nép partján al ani, vagy 
pedig kitör a testverhaicz ? Akárhogy lesz 
is annyi bizonyos már most is, hogy a ezá­
rok lába alatt inog a töld ; a nép, amely 
eddig csak alázatosan éljenezni íuduti, most 
haisogva kiált az atyuduára; jöjj elő, mert 
a nép hív. A ka ouusag, az abszolutizmus­
nak ez a vaskolosszusa, repedezni, düie- 
dezni ke-d és az ágyúit óesre töltve a szent 
czar szemé.ye ellen irányítja.

Világot megrágó forradalom zaja mo­
rajlik végig Oroszországon Ki tudja, nem 
fog-e szemünk látni eleven Robespierrt, Dan­
iit, Marat-t, Desmoulint, St. Jüstöt és Bo­
napartét — oro z kiadásban. Vagy talán a 
huszadik szazad forradalma nem hasonlít a 
tizenkilenczedik század forradalmához ?

Az orosz munkások Pétervarott meg­
mozdullak s ennek az tett az első követ­
kezese, hogy közülük ezerszázat agyon­
lőttek.

Szörnyű nagy szám egyetlen napra. 
Do lehet, hogy több is vau. A táviratok 
szerint u halottakat borzalmasan megcsön- 
ki oltók.

Csak a ©sárnak!
Pétervár, január 23.

Egy újságíró beszélgetőst folyta­
tott a sztrájk-bizottság egyik tagjával, 
a i kinek a többi közt azt mondta, 
hogy a czár vasárnap aligha lesz a 
téli palotában. Erre ezt a feleletet 
kapta:

— Ott kell lennie. Semmiféle hi­
vatalnokra, bármilyen nagyállásu is, 
nem bízzuk a kérvényt, mert eddig 
hiába kopogtattunk mindenütt. Csak 
a czárnak uiaganak adjuk át. Ha 
nem veszi át, megostrotnoijuk es 
leromboljuk a palotát, a várost 
pedig fölgyujt\uk.

— És a katonaságtól nem félnek ?
— Nem. Hírünk van arról, hogy 

négy ezred legénysége máris velünk 
tart.

A levelező megjegyzi, hogy akik­
kel csak beszélt, mindenkinek az 
arczán sötét elszántságot látott. Tizen­
egy sztrájkülésen vett részt és egyet- 

I Len ülést sem oszoltatott szét a ren­
dőrség, sőt nem is ellenőrzött.

Miklós csór hajthatatlan.
Odessza, január 23.

Hivatalos személyektől ide olyan érte­
sülések érkeztek, amelyek azt mondják, hogy 
a czárné tegnap — a mig munkásokra lö­
völdöztek — sírva vetette magát a czár 
lábai elé és könyörgött neki, hogy teljesítse 
a nép követelését, amennyire lehet.

I — Megeskűdtem — mondotta a czár 
, — hogy őseim nyomdokain fogok haladni. 
Mást nem tehetek . . .

A czárnét erre szivgörcsök fogták ti, 
majd elaiult. A czár a jelenet láttára kö- 
nyezett.

Gapon leiké» » népvesér.
Pétervár, január 28.

Nem nyer megerősítést az a hir, hogy 
Gapon lelkészt letartóztatták. A rendőrség 
tóvtdésbő. más papot tartóztatott "le.

Gapon a neptömeg élén ment kereszt­
tel kezeben, mellette mentek a parasztok 
Miklós czár összelövöldözött képével Gapon 
megsebesült.
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Lésong a katonaság le.
London, január 28.

nem

Több orosz helyőr,égben a legénység 
megtagadta az engedelmességet.

— Forradalom van mondják 
parancsolnak a tiszt urak !

Azt is beszélik maguk között hogy a 
Mandzsúriából nemsokára hazatér a hadse 
reg és az elkergeti majd a ezért. Az iz 
galom mindenfelé nagy.

Az Ítélet előtt.
As általános képviselőválasztások

Már csak két nap választja el az or 
szágot attól a döntő ütközettől, melynek ered 
ménye végzetes befolyással lesz a jövő ala­
kulására. Az országban soha még választási 
küzdelem iiyrm intenzív, lázas és szenvedel­
mekkel teljes nem volt. Jóformán nincs ke­
rület, amelyben a kormánypártnak ne volna 
ellenzéki ellenjelöltjs s a két szemben álló 
hadsor szinte megdöbbentő szenvedélyesség 
gél folytatja a küzdelmet. Minden jel arra 
mutat, fogy ezek az izgalmak fokozódnak 
még és január 26 át gyászosan fekete be 
tűkkel írhatjuk be a történet könyvébe.

As oláh jelöltek lásltanak.
Hunyadvármegyében Vlád Aurél és 

emberei féktelen izgatást követnek el a 
románok között. Aláírás nélküli felhí­
vásokat közölnek, amelyek a magyar 
pártok ellen való összetartásra buzdít­
ják a románokat. E felhívások egyike 
ezzel végződik :

— Legyetek hősök, hogy kitartás­
tokkal örömet szerezzetek minden ro­
mán szívnek: Fel a szivekkel 1 Ne 
hagyjátok magatokat sem megfélemlí­
teni, sem megvásároltatni.

A román papok követik költőjük 
szavát: elöl mennek a kereszttel! Egé­
szén nyíltan, sem törvénynyel, sem 
rendeletekkel nem törődve, fanatizálják 
a pópák a népet s szentképekkel, es­
küvel és babonával tartják a hatal­
mukban. A móczokhoz külön felhívást 
küldtek, noha írástudó alig van kö 
zöttük.

— Román testvérek ! Janku ha 
zájából való derék móczok, ezt mondja 
ez a fölhívás, amely az eddigi képvi­
selő, Boncza Miklós helyett Zosim 
Ghirlop topánfalva! ügyvédet ajánlja s 
ezzel fejeződik be : Vitéz móczok, ne 
hozzatok szégyent a népetekre 1 Vagyis, 
ne szavazzatok magyar jelöltre.

Röpirat a hamis többségről.
»A nemzet többsége® czimmel aktuális 

f pirat jelent meg dr. Ludwig Rezső fövá- 
r°si ügyvéd tollából. A statisztikai adatok 
megdönthetien bizonyítékaira támaszkodva, 
r. Ludwig kimutatja, hogy a kormány num 
erikus többsége a parlamentben nemcsak 
m kifejezője a magyar nemzet közvéle- 
nyének, de még csak számbelileg sem 

Képviseli a választóközönség többségét.
a kormAnypárt csak 390 ezer vá- 

elUn»Ai. * a .kisebbségben* lévő
iriAnth ko* 480.000 választó küldi a paris­
am, ♦e'.Ldménye oz a Választókerületek 
■ma tarthatatlanul igazságtalan beosztásá-
není.Afi0*y iÍ"!* a sze8énY műveletlen és 
miSSfuí8®* akta Felvidék és Erdély 6 2 
a napiam °S,k szAznyolcz?an képviselőt küld 
magyar n» bV addig a müfelt» ««adag és 
mmiónviD|ava TíSlía közo é3 Dunántul 6 3 

Ónf okosságát csak 186 en képviselik.

Még elszomorítóbb e kép ba figye - 
lembe vészük, hogy a kormánypárti képvi­
selők tulnyomólág a nemzetiségi kerületek­
ből telnek ki. Az egész országban a kor­
mánypárti képviselők száma 69 százalék, a 
tót nyelvterületen azonban 66 százalék, a 
ruténen 71.5 százalék, az oláhon 82 száza­
lék, a németen 86.5 százalék és a szerben 
91 százalék, — add id a magyar nye'vterü- 
let csak 48.4 százalék kormánypárti képvi­
selőt ad. Gróf Tisza sokat fitogtatott több 
sége tehát nem a magyar nemzet többsé­
gét, de a nemzetiségeket képviseli. Ezzel 
pedig a többségre való hivatkozás erkölcsi 
alapja elvesze't.

Kép a tiszta választásról.
Eperjesről Írják, hogy Szmrecsányi 

Jenő kormánypárti jelölt ellenfelére, a 
függetlenségi dr. Halmos Károlyra 
igen sok államvasuti és kassai-oder- 
bergi vasúti tisztviselő akar szavazni. 
Bizalmas rendeletben utasították a hi­
vatalfőnököket, hogy gondoskodjanak 
arról, hogy a kormánypárt jelöltjére 
essenek a hivatalos szavazatok. Ezek 
aztán elképzelhető módon megteszik a 
rájuk bízott dolgot. A kassai posta* 
igazgatóságtól szintén jött figyelmez­
tetés, hogy nehogy valaki az ellen 
zékre szavazzon. A kassa-oderbergi 
vasúti tisztviselőktől azt is megköve­
telte, hogy kormánypárti tollat vi­
seljenek a kalapjuk mellett. Az 
iparosok voksait száz koronájával vá­
sárolja a kormánypárt.

ponti őrségek nyomban hozzáfogtak az ol­
táshoz, ami a kegyetlen hidegbe* roppant 
nehézséggel és erőmegfeszitéssel járt. A 
később kivonult őrségeknek már nem akadt 
dolguk.

Fél négy órakor sikerült a tüzet loka­
lizálni, amely a gyártelep negyedrészét, L. 
alakú épületrészt pusztította el. A tűz hatal­
mas lánggal égett, ami pirosra festette az 

I égalját. A tűz színhelyére a város minden 
részéből valósággal zarándokoltak az embe­
rek, úgy hogy a nagy tömegben a rendet a 
szomszédos Nádasdy kaszárnyából kirendelt 

, készenlét tartotta lenn. A tűz még most is 
5 lappangva tart 6a a V. kerületi tüzéréig 
foglalotoskodik az eloltásával,

A tűznél a mentőknek is volt dolguk. 
Két kocsival vonultak ki és 11 sebesültet 
vettek ápolás alá* Esek a kővetkezők : Dór- 
nay István tűzoltó jobb kezén égési seb, 
Olajos Andor 27 éves tűzoltó bal kezén 
égési seb. Gsiosics József tűzoltó rosszul 
lett a hidegtől, Áirály Dezső önkéntes tűz­
oltó a füstben elájult* Viliing Lajos tűzoltó 
fagyási sebeket szenvedett, Varga Mihály 
bérkocsis lezuhant és összezúzta magát, Ba- 
ragai József tűzoltó a kezét, Lőve József 
tü/oltó a lábát égette meg, Viucze Mátyás 
zuzódást szenvedett, Schlachta János 88 
éves 1214. számú rendőrnek és Szolvik Já­
nos tűzoltónak a füle fagyott meg. Vala­
mennyit a mentők látták el első segítségben. 
A tűz keletkezésének az okát még nem tud­
ják. Valószínű, hogy villamos rövid zárlat kö 
vetkeztóben támadta a veszedelem. Az enyv- 
szárilóban ugyanis villamos vifágitás van. 
A nagy hőségben az épület fálai teljesen 
kiszáradtak és ennek tulajdonítható, hogy 
oly gyorsan gyultak lángra. A kár tetemes.

Színház.
Fregoli Frizzo. Három napi ven­

dégjátékra fog'alta le a színházat az olasz 
átváltozó „művész®, aki ha nem is művész, 
de tagadhatatlanul nagyon ügyes ember a 
maga dolgában.

Kőrülbe'ül a tavalyi műsorával lépett 
föl, nohány ügyes mutatványnyal megtoldva. 
Díszletei teljesen újak és igen ízléses kiál 
litá'uak

Egyházak és iskolák.

Az Unión-gyár leégett.
Nagy gyári tűz a fővárosban. —

Vasárnapról hétfőre virradó nagyobb 
gyári tűz pusztított a fővárosban. A Szve- 
tenay utcza 3 száma alatt levő Union 
keiiiéuyitogyár tnyv-izáritó épületének a te­
teje gvul adt ki A tűz. kiterjedt a gyártelep 
m gyed részére, amely el is pusztult, az 
Union keményítőgyár több epü et rósz bői álló 
telep, amely négy udvarból áli és hátsó 
fele a Márton-utczára néz ki. A kü önböző 
műhelyek raktárak egymás mellé vannak 
építve és mind emehtnyi magasságúak. A 
telep közepén négy emeletes malom áll. A 
gyár Beimel és B seb ezég tulajdona.

Éjszaka 12 óra 58 perezkor a M ster 
utczában őrt álló rendőr észrevette, hogy 
a gyártelep Szvotenay-utczaj részen az du- 
goszáritó épület tetejéről lángok csapnak 
fel. Nyomban értesítette a tűzoltókat, ahon­
nan gyors egymásutánban vonultak ki a 
központi Vili. és IX. kerületi tüzőrségek 
Janicsek tüzfelügyelő és Markusovszky se­
gédtiszt vezetésével. Magukkal vitték az 
automobil és gőzfecskendőt is. Később meg­
érkeztek az V. VI. és X. kerületi őrségek.

Amikorra a tűzoltók kiér ek, az enyi- 
száritó műhely és a hozzá épített raktár 
mar lángokban állott. A tűz rohamosan 
terjedt, mert temérdek könnyen égő anyag: 
enyv, csiriz, liszt, rizs és keményítő volt 
felhalmozva. A VIII. IX. kerületi és a köz-

As akadémiából. A debrecaeni 
theológián és jogakatdémián befejeződtek az 
alapvizsgák, melyek jó eredménynyel vég­
ződtek. Ma vette kezdetét a második fél­
évre való beiratkozás, mely e hó végóig 
tart.

— Diákok Csokonai ünnepélye.
Nagy és intelligens közönség gyűlt tegnap 
délu án össze a kol égiura dísztermében az 
ev. ref. főgimnázium! önképzőkör áltál ren­
dezett Csokonai ünnepélyre, mely kedves 
melegséggel, közvetlenséggel, lelkesedéssé! 
árasz'olta el a jelenlevőket Csokonai iráni. 
A miisert a főgimnázium vegyes kara a 
tihanyi echóval nyitotta meg, amely utáü 
következett Csűrös Ferencz dr. felügyelő 
tanár megnyitó beszéde. Tartalmas, szép 
beszédéért a közönség tomboló tapsviharral 
jutalmazta, A főgimnázium! zenekar Mácsai 
Sándor karnagy vezetése alatt előadásaival 
nagv hatást keltett. A négy dik szám a 
Bállá Bertalan VII. osztályú tanuló szép 
odaszavalata u án agvik legjelesebb száma 
volt az ünnepélynek Taéaj* Zoltán zongors- 
j 'léka. A közönség lelkesen tapsolta és 
eijenezte. Nagy hatást ért el Pe eskei Sán­
dor önképzőkör! elnök emlékbeszédével, 
valamint Pánczéi József szavalatával, Cso­
konai „A lélek halhatailanságá'-ból. A 
műsorváltozást Tóth látván gimnáziumi 
tanár kitűnő go donkajáiókát Tatay Z öl­
tőn zongorakisérete mellett nagy élvezettel 
hallgatta a közönség és le kés tapsokkal 
jutalmazta. Az úgy erkölcsi, mint anyagi 
szempontból kiválóan sikerült ünnepélyt a 
zenekör száma fejezte be.

Nyilvános nyugtázás. A folyó hó 
22 ód délután 5 órakor az ev ref. főgimn. 
önképzőkörének „Csokonai* ünnepélyért a 
következők fize tek felül : Karay Sándor 8 
koronát, dr. Pelzkó Ernő, H. Nagy Elek, 
Jakucs István, Laskay Miklós (Mártoníalva) 
2—2 koronát, Révész Lajos, drí Gulyás lat­
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ván, Halász Dénes, Szőke János (Okány), 
H. Kiss Pál 1—1 koronát, Alföldi Béla 50 
fillért, Bnkoss Kálmán 40 fillért. A feltil- 
fizetésekért ezúton mondunk kös/önetet. 
Debreczen, 1906 jan. 23. Némethy Endre 
önk. pénztárnok.

Választási mozgalmak.
Lapunk előfizetőit, olvasóit és ba 

rátáit arra kérjük, hogy a választási 
mozgalmakról, annak minden mozza 
natáról bennünket lehetőleg gyorsan 
értesíteni szíveskedjenek.

UJDONSÁBOk.
Választási mozgalmak Debreczenben.
[At uj-párt a 48-as jelöltek mellett. — Nem kelj 
a Mttnnich-toll. — Felettit kortesek. — Független, 
sági pártvaesora. — Választási elnökök felhívásai."|

Az uj-párt végrehajtó bizottsága 
hétfőn este a függetlenségi körben ér­
teke zletet tartott dr. Tüdős Kálmán 
elnöklete alatt. A végrehajtó bizottság 
a küszöbön álló képviselőválasztás 
ügyével foglalkozott és elhatározta, hogy 
külön is felszólítja az uj-párt tagjait, 
»kik az I. és 11 kerületben bírnak 
szavazati joggal, hogy a független­
ségi és 48-as párt jelöltjeire feltét­
lenül leszavazzanak, hogy az ellen­
zéki jelöltek győzelme annál lénye - 
sebb, a kormánypárt bukása pedig 
annál nagyobb legyen.

zottja néhány bérkocsisnak, hetesnek 
és napszámosnak koronákat osztoga­
tott, hogy a Münnich tollát viseljék, 
ííéhányan fel is tűzték a korona zseb- 
revágása után a Münnich-tollat, de
aztán el is dobták mindjárt.

*
Néhány helyt a tanyán és a vá­

ros külső sorain azzal próbálták lépre 
vinni a szavazókat a Münnich-korte- 
sek, hogy két 48-as jelölt van ; Mün­
nich és Bakonyi.

— Mindegy az elvnek, akárhova 
szavaz. Függetlenségi mind a kettő. 
Szavazzon inkább Münnichre. A „fel- 
pízt“ itt is hagyom akkor.

De az ilyen együgyű fogásnak 
nem ült fel senki. Nagyon jól tudják 
a tanyákon, hogy az egyedüli 48-as 
jelölt dr. Bakonyi Samu. Nem megy 
lépre senki se.

Még csak két nap választ el bennün­
ket a választás napjától. A város nyugodt 
és csöndes, csak a kormánypárt kortesei 
szaladgálnak és kocsiznak a II. és III. ke 
rületben. Szánalomra méltó a kétségbeesett 
kapkodás. ígérnek, fenyegetnek, rábeszélnek, 
— de már nincs kit. ügy a függetlenségi és 
48-ns, mint az uj-párti választók rendület­
len bizalommal tartanak ki az ellenzéki 
zászló mel'ett, amelyet a II. kerti ét­
ben Bakonyi Samu, a III. kerületben Szabó 
Kálm4n lobogtat magasan. Akárhogy erősza­
koskodnak is a kormánypárt fizetett kor­
tesei, a biztos bukás elől nincs menekvés.

Az I. kerületben nincs kortesliedéa. A 
kormánypárt is tudja, hogy ott nincs még 
száz szavazatra sem kilátás, azért ott nem 
is fogdossa a szavazókat. A csúfos kudarcz 
nagyon lehangolja. Thaly Kálmán óiiás 
szótöbbséggel fog győzni.

ügy látszik, hogy a kormánypárt tel 
jes erűjével ráfeküdt a II. keru erre. A> 
etetés itatás, a vesztegetés a hi-mra o • -rö- 
szak itt a legnagyonb. Valóságos börzei 
árfolyama van a szavazatnak. - V ve 
volna, de eladó nincs. A polgárság m dó ­
rái és megvetéssel fordul e. a politikai le 
lekkufároktól és majd a választás napján 
fogja megmutatni, hogy Debri czenbi n n&m 
lehet a polgárság bizalmát és szeretetét pén 
zért megvásárolni.

Lelkes a hangulat a tanyákon is Ba
konyi mellett. A kormánypárti korteseket
minden tanyából kiutasítják, sőt számos
helyen úgy felháborodott a polgárság a kor
lesek becstelen ajánlataira, hogy alig me
nekülhettek meg ép bőrrel.

*

Hogy mennyire népszerűtlen Mün­
nich Aurél Debreczenben, mutatja az 
is, hogy a tollát még a saját ern 
hevei is szégyenük viselni. A na
pókban egyik közelállójának alkalma

Lélekemelő módon nyilvánította hétfőn 
este a II. kerületi független polgárság sze­
rzetét képviselőjelöltje, dr. Bakonyi Samu 
mellett; a Frohner-szálloda nagy étterme 
stufolásig megteltb azafias választó polgárok­
kal és a mit a kormánypárt csalogató 50 felé­
rés vacsorájával el nem tudott érni, a füg­
getlen hívek több mint négyszázan ülték 
körül az asztalokat, melyek mellett egymás 
mellé, sorakoztak a függetlenségi eszme ki­
tűnő harcsosai, Bakonyi Samu, Benedek Já 
nos, gr. Dégenteld József és még számosán 
Az első pohárköszöntőt dr. Fejér Ferencz 
mondotta, hevesen megtámadván az alkot 
mány-tiprókat és a debreczeni kutyabőr 
lajháizókst. Lelkes megnyitó szavainak el 
vmgzása után általános óhajra dr. Bakonyi 
Samu szólt választóihoz ; megkapó módon 
szóit hozzájuk és a próféta szavait hiván 
segítségül, szivükre, szabad érzelmei meg' 
hallgatására bízta a 26-iki nagy nap eved 
ményét. Szűnni nem akaró éljenzések kö 
zott állott fel Benedek János, ki erősen 
ostorozta, a november 18 iki törvénytiprás 
okozóit. Büszkén vallotta magát Bakonyi 
ba'átjunik és szavazójának ; bízik abban, 
hogy a nagy napon mindenki melléje fog 
sora közei Bakonyi megválasztatására. Dr. 
Bacsó Dezső dr. Kardos Samu és mások 
beszéltek azután és a késő éjjé i órákban 
oszlott cask szót a lelkes, hazafias társaság.

dán délután 3-5 óráig lakásomon, Szó- 
chenyi-utcza 4 sz. a. Debreczen, 1905 jan. 28.

Dlesőű József
a II. kertiét választási elnöke.

•

Köztudomásul! A folyó 1905. é>i ja­
nuár 26-án megtartandó országgyűlési kép­
viselő választás alkalmából Debreczen szab. 
kir váíos érdemes lakossága s különösebben 
a III-ik választó kerület t. választó polgár 
sága tájékoztatására köztudomású hozom a 
következőket:

Az 1899 évi XV. t. ez. 156. § a első 
pontja alapján értesítem a III. választókerü­
let t. választó polgárait, hogy a mennyiben 
a képviselője.ölésié vonatkozó törvónyszorü 
ajánlatukat a válazztást mogolőzö napon kí­
vánják átadni: az ajánlást 1905. évi január 
25-ikéu délután 8-5 óráig Kossuth utcza 3. 
sz. alatt a II. emeleten levő hivatalos helyi­
ségemben veszem át.

Ugyanazon törvényezikk lo4. 9"áöát$ 
második pouija alapjáu közhírré teszem azt 
is hogy a III. Választó kerületben a válasz­
tási eljárás folyama alatt, tehát f. évi január 
26 án reggel 8 órától kezdve a vá asztási el 
árás teijes befejezéséig a teharkocn közle­

kedési a Szent Anna utcr-ának azon részéé, 
mely Piacz utczai torkolatától a Kandia 
utczáig tart, továbbá a Varga utcza azon 
részén, a moly Szent Anna utcziu torkolata* 
tol a Tímár utczáig tart és végül az egész 
Batthyány utczában beszüntetem ; úgyszintén 
azt is, hogy e választó kerületnek most meg­
elölt részében a választási eljárás folyama 

alatt a rend fenntartása iránti közvetlen m 
tézkedósek megtételét a kirendelt hatósági 
közegek igénybevételével magamnak tartom 
enn; a kerület többi részében azonban ez 

irányban a közvetlen intézkedéseket az ille­
tékes rendőrhatóság fogja teljesíteni. 

Debreczen, 1905. január hó 2S-4o.
Tüdős János,

a Hl. keillet választási elnök».

Hogy a kormánypárt mily sze­
mérmetlen módon akarja kijátszani a 
választási törvényt az 60 és 100 fii 
léres vacsoráival, mutatja az is, hogy 
vasárnap a Dobieczki-párt rendezett 
koronás vacsorát a Frohner-szállóban, 
hétfőn pedig ugyanott 2 koronás va­
csorát ende zeit a Bakonyi-párt.

Némi összehasonlítást érdeme' 
tenni a kormánypárti és a független­
ségi pártvacsora közt. A kormánypártink 
1 koronáért kaptak halat, fánkot, bort 
és vizet, mig a függetlenségiek 2 ko­
ronáért csak halat, bort és vizet kaptak.

Hogy milyen nyíltan követi el a 
kormánypárt a választási visszaéléseket, 
ezek után nem is kell bővebben fesze­
getnünk.

Az országos-képviselőjelölt aján­
lása ügyében teljes tisztelettel értesítem a 
II. válaszfóke-ület választóit, hogy az 1874. 
XXXIII. t ez. 70 § ának és az 1899. XV. 
t. ez. 156. § sának rendelése szerint szol­
galat jókra állok folyó hónap 26 dikén, szer

— Személyi hírek. Lapunk felelős 
szerkesztője, ifjabb Mórioz Pál Hajdúná­
násra utazott. — Benedek János dr. ma 
Debreczenben időzött.

— Az ellenzéki pártirodák a
II. kerületi függetlenségi és 48-as Ba­
konyi-párt irodája a városházával szem­
ben a Debreczen-sörcsarnokban, a III. 
kerületi ellenzék pártirodája pedig az 
,Angol-királynő“ földszinti helyiségében 
(kaputól balra) van, ahol reggel 8 órá­
tól este 10 óráig mindenkinek szíve­
sen szolgálnak bármely, a választásra 
vonatkozó felvilágosítással.

— Tanácsi kiküldöttek a válasz­
tásnál. A választások szeméiyazono-ságá- 
nak ellenőrzésére a városi tanacs a követ­
kező tisztviselőket küldötte ki: Az I. 
tókerületbe, a pfcierfia-utczai seavasatszedo 
küldöttséghez : Koncz Ákos közlevéltárnok 
b. tHnár-snokot és Kovács Ernő adókivetés 

A ci-apó utczai ezavazatszedő küldöttségbe« • 
Ilésy Gyula tb. jegyzőt és Kiss Józssi adó­
kivetőt. A II. választókerületbe, a hatvae- 
utczai azavazatszedő küldöttséghez: Nagy 
István szállásbittost és Zoltai Lajos s. levél- 
tárnokot. Piacz-utczaira: Kapros Sámuel 
adópénztári tisztet és Szathmáry Mihály adó­
kivetőt. A III. választókerületbe a varga- 
utczai szavazatszedö küldöttséghez SsilágT1 
Imre birtoknyilvántartót és Oross Endre 
adékivetőt, a Kossuth utczairs pedig Lovasai 
Károly adóügyi osztályfőnököt és Szathmáry 
Károly adókivetőt.

— Bethlen Sára grófnő meghalt.
Megdöbbend halálesetről értesültünk 
az esti órákban. Az a hir jött Erdély­
ből, hogy báró Otterstaadt Richárdné
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született Bethlen Sára grófnő ott hir­
telen elhalt. Az elhunyt úrnőt min­
denki ösmerte Debreczenben. Itt élt 
évek óta Sára grófnő, amint az elő­
kelő társaságokban nevezték, de jószi 
véről, jótékonyságáról és bőkezűsé­
géért ösmerte az egész város. Tévé 
kény részt vett a szent Erzsébet nő­
egylet megalakításában is. Az erős, 
férfias tartásu úrnő Marosszentgyör- 
gyön tartózkodott, ahol meghűlt és 
influenzába esett, amely a tüdejére 
csapott, úgy hogy pár napi szenvedés 
után tüdőgyulladás következtében meg­
halt. A debreczeni r. kath. nőegylet 
koszorút helyez elhunyt társelnöknöje 
ravatalára. A gyászhir bizonyára mély 
és igaz részvétet fog kelteni az egész 
városban. Az elhunyt grófnő atyja 
gróf Bethlen Miklós a szabadságharcz- 
ban honvédezredes volt.

— Kapitányisók. A választás nap­
ján a reod feotartására szükséges intézke­
dések megbeszélésére Vegh Gyula főkapitány 
elnöklete alatt ma a kapitányszék értekezle­
tet fog tartani, amelyben a renddrkapitá 
nyokon kívül részt vesznek a fogalmazók is

— Az idegen katonák. Nagy iz­
galmat keltett vasárnap az idegen (hor- 
vát) katonák érkezése. Villámgyorsan 
terjedt el városszerte a hir, hogy a 
horvát katonák a választásra jöttek 
és ők fognak Debreczenben is fel­
ügyelni a rendre. Ez a hir nem bizo­
nyult igaznak. Az idegen katonák, aki­
ket nagyon elcsigázott a hosszú, téli 
utazás, csak átvonulóban vannak. Deb­
reczenben és közelvidé i kerületekbe 
mennek a választás napjára. Debre­
czenben január 26 án nem lesz ide­
gen katona. A belügyminiszter ugyanis 
már értesítette táviratban a polgármes­
tert, hogy Nagy Győző dandárparancs­
nok megkapta az utasítást, hogy a 
választás napjára 400 bakát ős 250 
huszárt bocsásson a hatóság rendelke­
zésére a helyőrségből.

— Felolvasó est. A r. kath. főgim­
náziumban minden második csütörtökön tar 
tatni szokott felolvasó est a képviselő válaaz- 
táeok miatt e héten nem csütörtökön, ha­
nem ma — kedden — délután 5 órakor 
lesz. A msi felolvasó est az eddigi jól si­
került estéket is fe.’üi fogja múlni. Szikszay 
M“r8l1 részletet énekel Verdinek „A tév>‘dt- 
nő czimti operájából még pedig előbb
T i B* azul4n duettet ad elő Karács lm 
révei. Pintér Pál kegyesrendi tanár előadást 
t*rt az égős tüneményeiről, melyeket be is 

Ujfalu-sy Géza zongora művész 
elő nehány dalt. S-eatke Ferancz szaval 

* n“onplógot ad elő. Ezek a műsornak ki­
emelkedőbb pontjai. Jegyek előre Mihalovits 
*■ KTógyazertárában kaphatók.
m ~ Királysértő csavargó, izgai-

as eset történt vasárnap este a csapó
József kitiltott csavargó 

valamelyik házról levette a Szabó Kál-
6a azzal rátám idt a já- 

-L. e ^^re- Kaszás Péter talyigás a dü­

höngő elé állt, de vesztére, mert a 
csavargó mellbe szúrta. Szerencsére a 
téli kabátja felfogta a szúrás erejét. 
Nagynehezen tudták csak megfékezni 
a rendőrök. Mikor előállították, azt 
kiáltozta, hogy nem fél senkitől, le­
szúrja még a királyt is, A rendőrség 
letartóztatta és királysértésért megindí­
totta ellene a vizsgálatot.

— Jóváhagyott kórházi költ­
ségvetés. A városi kórh. z L01U0gvoU.se 
most érkezett le a belügymiuisz er.ől. A 
miniszter költségvetést jóváhagyja de több 
in ézkedóst, melyet a kórházi bizottság tenni 
akart es t .tt, nem hagyott jóvá. A minisz­
ter a elsősorban is a napi ápolási költséget 
1 korona 62 fillérben állapítja meg. A mi 
niszter nem iá j i czélszerünek. ho^y a gyógy- 
tárat házigyógytarrá aíakitsák át és igyide- 
jü eg elrendeli azt is, hogy a nagyobb m.m- 
nyisvgü gyógyszereket a helybeli gyógyszer- 
tárakból szerezzék be.

— Meghalt a fia előtt. A debre­
czeni közkórhazbói kikivánkozott Varga 
Mihály né. El is bocsátották hétfőn reg 
gel, mint javukat. A szegény asszony 
a kórházból egyenesen kiment az 
ujföld. 2. sz. a. tanyára, hogy meg­
nézze 12 éves fiát, aki kisbéres ott. 
Alig szólt a szegény anya pár szót a 
fiához, amikor elfehéredett az arcza, 
a kezével a szivéhez kapotl és 
holtan esett a fia lábai elé. A kis fiú 
megijedt, befogott a kocsiba, feltette 
rá halott édes anyját és vitte vissza 
a hőrházba, ahonnan azonban eluta­
sították. A szegény fiú sírva hajtott 
hazafelé, de útközben megszánta az 
egyik rendőr, felült mellé a kocsira és 
visszavitte a kórházba a halottat, ahol 
aztán át is vették. Az orvosi vizsgá­
lat szerint a szegény anyát a szive 
ölte meg.

— Békéltetés. Az ipartestületi bó- 
kéltető bizottság Vetéssy Béla rendőrfogal­
mazó elnöklósóvel a felmerült v tás ügyeket 
pénteken, e hónap 27-én dóiul ári 3 órakor 
intézi el.

Méhéssek gyűlése. A hajdú- 
megyei méhészegylet 1904. évi deczember 
hó 18-án tartott választmányi ülésének he 
tározatából kifolyólag a kiküldött ötös bi­
zottság vasárnap délután 3 órakor tartotta 
meg eísö ülését. A bizottság tagjaiul be­
választattak Maurer Emil elnök, dr. Vá 
sárhelyi Zolián ügyész, C<. Nagy Sámuel 
I. titkár, Gzaizing Lajos II. titkár és H*r 
stein Kálmán alelnök. E szükebb körű bi­
zottság tárgyalás alá vette a választmányi 
ü ésen felmerült következő indítványokat: 
1. Egy népies irálya méhészeti szakkönyv 
megírására vonatkozó pályázati stb. feltételek 
megá lapitása ; 2. A gödöllői tanulmányi 
kirándulás idejének meghatározása ; 3. 1905 
évben Debreczenben rendezendő házi kiál­
lítás ügye ; 4. A magyar-osztrák német mé­
hészeti vándorgyűlés Debreczenben leendő 
megtartása stb. A bizottság hosszas és be 
ható tárgyal*? ulán megbízta az egyes 
tagokat a még esetleg szükségesnek látszó 
és a végleges megállapodás alapfeltételeire 
vonatkozó adatok beszerzésére, hogy a leg 
közelebbi választmányi ülésnek jelentést 
tehessen.

— Osendsavarók Rosenfeld Mór
nyugoti utcza 6 sz. a. lakos panaszt tett 
Ormos Ferencz és Ember Gyula borbélyse­
gédek ellen, aki dörömbő’éssel és éktelen 
ordilozással megzavarták éjjeli nyugalmát. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Lesuhant a padlásról. Az oros­
házi kenyérsiitődo kocsisa, Hüse László a 
sütöde helyisége feletti padlásról véletlenül 
leesett. Esése olyan szerencsétlen volt. hogy 
a fején és a karján szenvedőit súlyos sérü­
léseké*. A közkórházban ápo'ják.

— Birtok váltó sások. Ifj. Csongrádi 
József és neje Molnár Julianna veszik a 
debreczeni 2626 sztjkvben foglalt 300 négy­
szög öl Postakarti s-őllőt Horváth Ferencz- 
-ől 900 kor, — Kis József és neje Bony- 
bai Julanna veszik a debreczeni 2005 sztjkv­
ben foglalt Csap u’cza S sz. házat Szilágyi 
Istvántól 4360 kor. — Sinkovics Sándov ég 
neje Fodor Mária veszik a debreczeni 5384 
sztjkvben foglalt 1016 négyzet öl Postakerti 
szőlőt Gvőrfi Józsefnó Bihari Klárától 5200 
kor. — Huszti István és neje Láposi Ka­
talin veszik a debreczeni 4525 sztkvben 
fogla't 421 négyzet öl majorsági földet 
Baresay Istvántól 1650 koronáért. — G. 
Dobra nszki Gergely és neje Nagy Zsu­
zsanna veszik a puszta nagy cseréi 152 
sztjkvben foglalt 36 hold 1065 négyszögöl 
kaszálót Nagy Sándor és neje Gyalai Zsu­
zsámétól 10000 koronáért. — Albrecht Jó­
zsef veszi a debreczeni 321 sztjkvben foglalt 
Cíillag- utcza 8. sz. házat Bencsik Ferencz 
és neje Szentkirályi Zsuzsánnától 8920 ko­
ronáért. — Harsány! Lajos és neje Költái 
Juliánná veszik a debreczeni 1472 sztjkv­
ben foglalt Kút utcza 34 sz. ház */g részét 
Kállai Imre és társaitól 6000 koronáért.

— Lopott tyúkokat árult Böször­
ményi Mihály nap utcza 3. sz. a. lakos je­
lentést tett a rendőrségen, hogy hozzá 14—15 
éves suhancz beállított és két tyúkot kínált 
megvételre, de mielőtt ő rendőrért mént, 
megszökött. Az a gyanúja, hogy a tyuk 
lopott.

— Tilosban vadászott. Bergl Dá­
niel parlagi 3. sz. a. bérlő feljelentést tett 
Abel Lajos ellen vadászati kihágásért, mert 
a tilosban lövöldözte engedély nélkül a nyu- 
Iakat. A rendőrség az eljárást megindította.

- Szökés a bünbarlangból. Top- 
lecski Mari 19 éves tót leány az éjjel meg­
szökött a Hadadi-féle bünbarlangból. A sze­
rencsétlen teremtés az utczán kóborolt és 
már majdnem megfagyott, mikor a rendőr­
ségre vitték. El fogják tolonczolni a ha­
zájába.

Lopás. Szabó Kálmán városi nyom­
dász panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
éjjel 4 darab tyúkját 28 korona értékben 
ismeretlen tettes eiiop'a. Különösen értékes 
volt két angol fajtyukja, amelynek darabja 
12 korona.

— Lopás vagy baleset ? Keser­
vesen megbánta Deutsch Janos fogtechnikus, 
bogy vasárnap elvitte a kíváncsiság a Do- 
binc?ki-párt kortesvacsorájá’a. Az arany 
óraláncza bánja. Csak azt nem tudja, 
hogy elvesztette-e útközben, vagy úgy lopta e 
el valamelyik ügyes zsebtolvaj a part-va­
csorán. A rendőrség a nyomozást megin­
dította.

x Olcsóbb lett a póna 1 Mennyi­
vel ? megtudható a 27 pénzintézettel ös­
szeköttetésben levő Rácz Béla bankirodájá­
ban Debroczen, Csapó-u. 12. Kölcsönügyek 
gyorsan és pontosan elintéztetuek a legol­
csóbb kamat mellett.

10 ,0|,int Meapéna vásárlásnál

Wallerstein Fülöpfiai INGYEN!! Az árak olcsóbbak mint bárhol,
»« divat ás vásasn Balelében életnagysága kép.

Az életnagysága kép gyönyörű kivitelű 
ős semmit nem kell ráfizetni. .. .
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x Mentse Henrik njdonságok áru 
hálában Pia« és Sientanna utcia sarkán 
Igen olcsó szabott árak mellett lehet vásá 
rolni Gyermek játékokat, háztartást csikke­
ket és müiparáru különlegességeket

Megfagyott majom-tánczoltató.
A mu't héten, vagy négy külön féléké 

zetböl álló karaván telepedett le a készül 
legelő szélen- ahol sátrakat vertek s azokban 
húzták meg magukat, majmaikk I. Volt 
köztük egy kin'ornás család is. Innét jár 
tak szét a közüli falvakba, tizni keserves 
kenyérkeresetüket, a majom tánczolta’ást és 
kintorriázást.

Volt a m?>jo i -tánczoltatók köH egy 
Kubicza Csuhát József nevű, beteges kíné 
zésti 29 éves férfi is, akit a szerb nemzeti 
ségü majomtánczoltatók, évekkel ezelőtt va 
lahol Tfrencsénmügyében vettek magukhoz 
kócsiskéet, de majom tánczoltalásra is fel­
használják. Ez. e hét elején még bent járt 
'^falúban egy majommal és egy kecskével. 
Szánalmat keltő volt látni, amint a didergő 
majom, a kecske hátán kinos tánczát lej- 
tette s amint annak végeztével felkuporodott 
szegény, beteges tánczoltatójának hátába, 
aki fogvaczogva egyre csak azt hajtogatta : 
.Szegény emberke megfagyni*.

Amit szegény ember előre érzett : 
virradóra bekövetkezett. A sátorban, a 
szalma között megfagyva tálalták. Éleszt 
gették, de hiába, nem volt már 1 enne 
semmi élet ; vége voh, megfagyott. A kinos 
élet‘kínos halállal ért véget.

t;’ ’ A felbonczolt hullát a’ községi elöl­
járóság által készíttetett egyszerű, feketére 
festett koporsóba helyezve, éjjelre a hulla 
házban hagyták, a honnét a róm, kath. 
egyház szertartásai szerint iőn eltemetve. 
A szegény szerencsétlent, daczára a nagy 
Ridegnek, a jó fa'usiak közül többen köny 
nyezve kisérték sírjába.

Szegény katonát Grósz Ignácz neve­
zetű korcsmáros jelentette fői, kit e 
minősíthetetlen tényeért a kaszinóból 
ki akarnak golyózni a jobb érzésű úri­
emberek.

Ae utolsó Nádor-hussár. Pusztul 
a nagy n^mz^tség pusztulnak a régi ma 
gyarok. Az alábbi gyászjelentés arról számol 
be, hogy újra kiveszett egy a sorból. Nincs 
már többé palatínus huszár ! S a hires 
gárda most mér csakugyan az emlékezeté. 
Id. Szabó Lá=z'ó várgedei földbirtokos voV 
az utobó Nádor hu«zár s most ö is elhunyt, 
íme a gyászjelentés : ö7v. Id. Szabó Lász­
lóidé. szül. Prónay Amália megtört sziwe' 
ludatia, hogy a f-dejthetlen fétj, illetve atya, 
nagyatva, nagybátyja, sógor, rokon, id. 
Szabó László nyug. cs. és kir. Nádor hu­
szárkapitány és toborzó parancsnok, az 
ntolsó Nádoz-huszár 1905 év január hó 
17 én reggel 8 órakor, rövid szenvedés után 
éle ének 92-ik, boldog házasságának 46 ik 
évében jobb létre szenderült. Áldás és béke 
lengjen porai felett !

Humor a korteséletből.
Ae aláírás.

11 az újság ?
Karddal védte meg a Kossuth

Zászlót. Nagyenyedi tudósítónk írja a 
következő érdekes szép esetet a kard 
dal megvédett Kossuth-zászlóról :

Nagyenyeden is nagy erőszakossággá 
igyekeznek megmenteni a bukástól a ma- 
meluk gárda lobogóját gróf Bethlen Bá­
lint függetlenségi és 48-as jelölttel szem­
ben. De a hazafias ellenzék sem engedi 
ám, hogy lobogójukra gyalázatot, sarat 
dobjon bármifélé haszonleső. Ezt igazolja 
a kővetkező eset is. Bisztricsányi Pá 
ezolgabiró egy 48 as lobogót két Bolhlen 
párti választó kezéből bitépetett s azt 
összevissza törte és szaggatta. E gyaláza­
tos tett miatt Székely János főiskolai 
tornatanár párbajra hívta fel Biszlricsá- 
nyit. A felek 20-án karddal állottak egy­
mással szemben. A derék, kuruc?, tor­
natanár Bisztricsányit a karján meg 
sebesitette és a kis ujját levágta. Szé­
kely tanár egyetlen vágást sem kapott.

Hat hónap a Kossuth nóta fiit ö 
réSZéSéért. Az okiál di kerületben, hogy 
az ősmameluk Heltai mandátumát meg 
mentsék, valóságos katonai rémuralom 
van. A lelkes ellenzéki községeket ka 
tonasággal szállták meg. A szolgabirák 
erőszakos határt nem ösmer, de persze 
a magyar katonák szive is inkább az 
ellenzékhez húz. Az egyik szegény ka­
tona meg is járta, mivel a Kossuth- 
nótát merte fiityörészni, 6 hónapi fog­
házra Ítélték s már el is szállították.

Budán a voksügynök járkál s kerület­
ben és nagyban Íratja alá a polgárokat. Töb­
bek közt beállít egy szegény tajtékpipa ke­
reskedőhöz és felszólítja, hogy szavazzon a 
kormánypártra.

— Jó — mondja a boltos. Csak hagy- 
anak békén . . .

De a voksügynök csökönyös :
— Ez nem elég — mondja — a!á is 

teli Írni az ivet.
A boltos ráripakodik :
— Keres maga valamit azon az alá 

Íráson ?
— Nem: én ! Lelkesedésből gyűjtöm az 

aláírásokat !
— Na hát akkor — mondja a boltos 

— nem irok alá. Ha tudnám, hogy keres 
vele, hát aláírnám, hadd keressen többet. 
Olyannak, aki keres vele, már tizennyo’.cz 
nak aláírtam . . .

Az orosz forradalom.
Pétervár, január 23. A vasárnapi 

vérengzés iszonyatosságának részletei 
minden képzeletet meghaladnak. A ka­
tonaság és a munkások összeütközé­
sekor az Alexandra-kertben 26 gyer­
mek játszott. A sortüz őket sem kí­
mélte és az ártatlan gyermekeket le­
lövöldözték a katonák. A munkásokat 
rendkívül felbőszítette ez és halálmeg­
vetéssel rohantak a szuronyoknak.

— Az ártatlan, védtelen gyerme­
kekkel szemben bátrak vagytok, de 
Port-Arturnál és Mandzsúriában gyá- 
ván megszaladtok a japánok elől — 
kiáltották.

Pétervár, január 23. Az ostrom- 
állapotot kihirdették. Pétervár parancs­
noka Vaszilicskov, a czár főhadsegéde 
lett. A csapatok főparancsnoka Vladimir 
herczeg, aki kiadta a parancsot, hogy 
senkit sem szabad kímélni. A halottakon 
kívül négyezernél több a súlyosan se­
besültek száma. Gapon lelkész sértet­
len maradt és megmenekült. Mirsky 
herczeg vasárnap éjjel 11 órakor át­
adta a czárnak a munkálok követelé­
seinek jegyzékét.

Az orosz ozár menekül
IiOndOB, január 23. A carskaje 

seloi állomáson készen áll a czár 
külön vonata a menekülésre. A czár 
és családja Dániába akar menekülni a 
foiradatom elöl, amelynek kitörését 
most már lehetetlen megakadályozni.

London, január 22. A munkások 
vezérei a nagyhatalmakhoz fordulnak 
védelemért.

Blstos esavaeat.
A kormánypárt ér ekezletén sorra vet­

ték azokat, akiknek szavazata „több mint 
biz'os.* Az egyik név emli ésónél közbekiált 
egy pártvezér :

— Ez az ember beszámíthatatlan. Sú­
lyos agybeteg. Aligha szavaz le ránk.

— Sőt, mondja a másik alvezér, ha 
beszámíthatatlan, biztosan kormánypárti. Fe 
lelek érte.

És odaírták az illető neve mellé : „Be­
számíthatatlan. Biztos szavazat.“

TÁVIRATOK.
Tisza fogadtatása.

ElSkOlCZ, január 23. Ma érkezett 
ide Tisza István kormányelnök. Az 
állomáson rengeteg nép várta, amely 
viharosan abczugolta, kocsiját meg 
dobálta. A zsandárok szuronyroham 
mai kergették szét a népet. A gép 
gyár előtt 20 30 asszony seprőkkel
felfegyverkezve várta Tiszát. A har­
ems menyecskék ki akarták seprüzni 
a városból. Szabó Gyula szabadelvű- 
párti elnököt megverték, Schlam 
Oszkár nevű fiatal ember pedig a 
torkán súlyosan megsebesült. A torkát 
állitólap éles kődobás találta. A város 
ban nagy az izgalom.

Törvénykezés*
Az elcsábított leány regénye.

Nálunk a házassági Ígéreteket csak azok a 
nö,k veszik komolyan, «kik v ikon búnak az 
udvarló szavaiban. Ennek a következménye 
aztán, hogy ezek a hiszékeny nők számos 
esetben áldozatul esnek és nagy erkölcsi 
vagy anyagi kárt szenvednek anélkül, hogy 
a kalandor, a házassági szédelgő ellen va­
lami megtorló lépést lehetne tenni, mert a 
mi törvényeink felelőssé teszik ugyan az 
áldozató' azokért a bűnös cselekmény kért, 
amelyeket mintegy kényszzrhelyzetben követ­
nek el, de uern üldözik azokat, akik ezt a 
kényszerhelyzetet előidézték.

Hogy ez igy van, erre klasszikus példa 
az a bünpör, amelyet hétfőn délelőtt tár­
gyalt a budapesti büotetőtörvónyszék II. sr. 
itélőtanácsa. A vádlóit, Kovács Anna 18 
éves csinos szobaleány kéthetes gyermekét 
egy kapuba kitette és azért családi állás 
ellen elkövetett bűncselekmény miatt ke­
rült a bíróság elé. A leány nem tagadta a 
vádat., azonban sírva védekezett, hogy ezt 
a tettét csak a legvégső kényszerhelyzeten 
követte el.

Két évvel ezelőtt j^tt Sz&tmármegyé- 
böl, a hol szülei tisztességes földtuivesok, » 
fővárosba. Itt szolgálatba lépett és megis­
merkedett valami Kertész Benő nevű lak»; 
tossegéddel, aki házasságot ígért neki és aki 
csekély havi bérét is rendszerint elszede 
gette tőle. A leány bízott a vőlegény szavai 
ban, mikor azonban közölte a fiatal ember- 
rel, hogy anyának érzi magát. Kertész több ) 
nem mutatkozott és hallani sem akart róla- 
A vádlott az újszülött gyermek eltartásáról
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képtelen volt gondoskodni és nehogy az ár­
tatlan lerömtés eben pusztuljon, gondosan 
bepólyázta és kitette a kapuba, azonban a 
közeiben elrejtőzött és csak akkor távozott, 
mikor latta, hogy gyermekét az utczán arra 
baladó, egyik óltesebb asszony a kezébe 
veszi, rendőrt szólít elő es annak adja át a 
csecsei.őt, aki gyermekét ideiglenesen a le 
lenczházba he yezte el.

Az itélő bíróság könyörületes volt. Mór 
legelte a szegény leány he-yzetót és a túl 
nyomó enyhítő körülmények figyelembe vé­
telével a vádlottat mindössze bárom napi 
fogházra itelte. Az igazi bűnös pedig éli vi­
lágát és föl)tatja a csábítást.

Bűnügyi főtárgyalánok. Január 
hó 24 en kedden főtárgyalasok Kardos (Kohn) 
Dezső ellen csalárd bukás bűntettért, id. 
Mezei Mátyás el en gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétsége. Január 25 én 
szerdán íötárgyalások Bárány Viktor ellen 
súlyos testi sértés bűntettéért, Gellert Zsófia 
s 4 társa ellen lopás bűntettéért, Somogyi 
Mihályné s társa ellen súlyos testi sértés 
bűntettért, Babbhan János ellen lopás bűn 
tette. Január hó 27-én pénteken főtárgyalás 
Gsibí István s 4 társa ellen lopás bűn­
tettéért.

Terménytőzsde.
Schvircz E. debreezeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1904. január 88. 
Oroszországi zavargásokra és hideg időre az 

delet nagyon szilárdan indult áprilisi búza 29 koro­
nán nyilt Készáru 10-20 fillérrel drágult. Esti zárlat

1906. októberi búza . .
1905. áprilisi búza . . . 

októberi rozs . .
1906. áprilisi rozs . . .

októberi zab. . .
1906. áprilisi zab . . . 
1905. májusi tengeri . . 

júliusi » . ,
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .

17-34—36 
19-84 -86
13 14.-18 
16-48—50 
1202.-04
14 10.-12 
1600 -02

22-40-60

37.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[RegényJ
(Oro.x •retfstibfil.)

i xi ^í;Berne^ *s csak ez a most érkezet 
levél ébresztett erre a gondolatra. Tartsa 
meg az mst; azután gondoljon ki valami 
ja tervet ... Du a férjem arczképe

meg van heglednél ?
— Nem !
~ Akkor Ä hogy fényképet is hoz-

sZr,^agfAmní‘!l az ellünt kere kedő hitvese, 
sikerült fényképet tett ki az asztalra.
h«FhAA v a, megletiebb korú, nyilt arc-u, férfiút; ábrázolt; a ki kin“' 
Ha tflháT8/ éS- erö 6 j®8 termetű volt . . . 
lantit j9ro,3mt nem ' Imában vagy orvul 
vivhatou ak«n01 tszonyalos vódküzdelmet 
a ELa «Titkosaival, legalább Vladimir 
zelteÚ é iyjk mérlegelése után igy kép-

bizalmát .ss zotiy°m köszönöm alm“‘ * ha így kívánja :
venniVBgyok 8 nyomozást ujnól fel- 

Pavlovná ültőhelyéröl Felnmélked-tf.
kor 87ándéLn°uVD8ZtegC8sük “ sok szót. Mi 

shdékozik Pétervárról elutazni ?
A K«r-näp korán reggel.

'Szálából nLelleulöleg bólintott és a kis 
vett ki, Kyobb összegű bankutalványt
sai lesLe^6-8»6,!0^ bízony08í»» sok kiodá 
az utalványt tu ab8nkaäl váltsa be ezt 
kell utaznia • taÍ£ J6Íel DaPoki« szánkón 

8 ’ WAn embereket is kell fel

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG

pénzelnie. Azért tehát ne takarékoskodjék a 
pénzzel; mert tudja meg, hogy életem czél- 
jául tűztem ki a Jarosin gyilkosainak felfe­
dezését, vagy legalább azt a helyet, a hová 
a holttestét elásták.

Vladimir szó nélkül zsebébe dugta a 
nagy összegű bankutalványt, egyszerűen csak 
annyit mondott :

Megteszek mindent, a mit ember 
megtehet.

Pavlona menéshez készülődött ; midőn 
az ajtónál meggondolván magát Vladimir- 
nek fordult.

— Olyan különös gondolatom támadt. 
Midőn most az utczán szánkótok, minden 
idegennek megbámulom az arczát. Valami 
sejtelem izgat, hath* a jövőmenők között 
egyszerre csak felfedezem a férjein gyilko­
sát. Jól tudom, hogy e őrjületes rögeszme, 
de, hiába, nem tudok tőle szabadulni.

Most kissé megpihent ; miközben Via 
dimir megjegyezte :

— Nagyságos asszonyom, ez nem is 
olyan ritka eset. Idővel majd elmúlik. A 
mikor még kezdő tisztviselő voltam, magam 
is szenvedtem hasonló nyomástól. Ma már 
hidegen mérlegelek mindent.

Pavlovna tovább folytatta :
—• Ma . . . Igen 1 Már korábban is 

akartam említeni 1 Tehát ma midőn a Mi­
hály téren szánkóztam át: nyitott szánka jött 
velem szemközt. Három személy ü t benne 
két férfi és egy lányka. A lányra nem 
ügyeltem, hanem annál inkább szemügyre 
vettem a két férfit. Az egyik öreg, megle­
hetősen rokkant és kopott férfi volt. Bután 
bámulta a hópihéket. A czimborája pedig 
valami titokzatos gonosz arczu ficzkó volt. 
Csak egy pillantásig csapódott össze a te­
kintettünk, de mintha ennek a ficzkónak az 
arcza valami hirtelen támadt titokzatos erő­
től és érzéstől eltorzult volna, esszerándult 
volna. A másik pillanatban már eltűnt sze­
mem elő! a falu i jármű.

í Folytatjuk]

Mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bank palota, I főlépcső, II. emelet 
28. szám alatt

megnyitottak.
Sípos és Szász

mérnökök.
A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUM \NN NÁNDOR
festék lak} kencze és petroleum gyári 

raktárában

Hatvan utcza 5. sz. alatt.
Telefon 208.

Bronx másak minden »sínben dobo­
sonként 16 kr.

Finom Ruhaszövetekből,
il

állandó és nagyszabású

Kirakatainkban 5 Maradék Vásárt
egy szép

Menyasszonyi kelengye
megtekinthető

Donogán és Soiaossy
Debreczen^Kistemplombazár.

Szép Asszonyok a Tisza Pista
kortesei Pesten, azóta két annyi fogy Tö­
röknél a már Debreczenben is. hires KUN
foie Maliid arczkenőcsből, Crémből. Szappan 
bői, ártalmat an púder és hajrestórerböl Mert
ezen hygenicus ártalmatlan ásványi anyagot 
nem tartalmazó mellék hatás nélkül szépítő 
szerek biztosán levesz szeplőt, májfoltoi, 
vimodlit, bármilyen bőrcsunyaságot az arcé­
ról és alabástroAiszérüeh széppé teszi az 
arezot. Tessék megpróbálni, ha nem használ
árá» minden kibúvó nélkül vissza adom.
Kun István gyógyszerész, müllabo- 
ratóriuma, Laboratoire Cosmetique »Matilde.* 
(Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 
mintáiéra 1895 ben, Budapestén.) Gyártelep : 
Uogvár, saját ház. Kapható : Budapesten 
Tőröknél, Debreczenben Tóth Béla gyógysze­
résznél, Tisza-palota. És minden vidéki 

gyógyszertárban.

tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Hossnth-n. 5.

1329/1904 v. k. színi.

Árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. jbiróságnak V. 2578/2. 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Antal A min, budapeili lakos ré­
szere Pa' sy Albert és neje Mándy Lenke 
debreezeni lakosokiól 300 korona tőke, ennek 
1904. évi Julius hó 26. napjától számítandó 
6°/0 kamat ti és eddig ös-zesen 92 kor. 83 
fillér perköltség erejéig 100 korona törlesz­
tett összeg boiuüásáva'; 1904. évi október 
hó 11 én biróilag felülfoglalt és 1353 koro­
nára becsült házi bútorok és egyéb tárgyak­
ból álló ingóságok 1905. évi Január hé 27 én 
délután fél »Órakor kezde.ét veendő és al­
peresek lakásán József kir. herczeg utczán, 
4L számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron a’ul is el fognak adatni.

Debreczen, 1905. évi január bó 7 én. 
- Tőrük Péter, bírói kiküldött.
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ápró tllrdfltéS©fe«jpol^rlltoékésSegéí jövetet
Debrecíon10 »tői 

l
♦0 fillér, Ätontiil minden sző 4 fillér. A 

b hirdetés 40 fillér. Végtag hetükből er.e-
dett minden eeó 4 fillér. I

BorSJ féle pemetefű-czukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Búd i ezukrászda, Jósa és Júna 
droguoriájában.

Sxebaberendezésekhez plus és bőr képkera •, 
tek és fali díszek modern kiviielhen ké 
azittetnek Antalfy diszmü/esnél Piaez-u. 31.1

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel­
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők

1601/1904. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreoztni kir. jbiróságnak V, 2575/4. 
1904. számú végzése folytán közhírré té'e- 

! tiü, miszerint Leopold Low? kere kedő C'.ég
ezüst sarkantyúk legjutányosabb 
kaphatók.

Kónya majorban, a Csapó kert mellett 150 
szekér érett trágya jutányosán eladó, érte 
kezhotni Gr. Degen féld-tér 2. szám. alatt

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész
Piacz-utcza fötőzsde mellett. Ugyanott j . . . .árban részére N-;gy János es Birda Rezső Uebre

czúni lakosoktól 137 ko>-. 20 fii. tőke, ennek
1904 évi julms hó 25, napjától számítandó

i 6°/o kamatai ós eddig összesen 96 kor. 70
fii. perköltség erejéig 1904. évi október hó

í 6 án biróilag lefoglalt és 1128 koronára be-
i csült lószerszámok, feldolgozás alatt álló
; bőiök és házi bútorokból álló ingóságok
1906. évi január hó 25 én délelőtt l ,10 órakor
kezd- tót vi endő és Széchényi utcza 1. számú 

I háznál s folytatólag a Szechónyi-kertben, 88. 
sitás ; Külföldi levélbélyegekben -óriási szám alatt megtartandó nyilvános bírói ár 
választók Merkii Ferencznél, Füvószkert-

Oymnasinmi. polgári t-s elemiiskoiai tanú 
ióknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett 
ségire is, ö hó alatt előkészítek ; szegény 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim .Joghall 
gató* Késes utcza 6. szám.

Progress egészségi szivarka hüvely íőeláru

utcza 14.

Általános H

választási jogi
Mindenki szabadon választ­
hat Ízlésének megfelelően :
hímző posztó láva-Oongré, 
előrajzolt kezdett és kés* 
hímzett totók milUők. tálezs 
kendők, továbbá é színtartó 
btmzőselymek, kötő pamutok 
horgoló ezérnák és pami 
—T= tokát 9tb. a —-
legolcsóbb szabott árbaa

Füstös Testvérek
eienfomd», him*» , ml"««- *• ma*nograiwm-niOlntóaat
DEBBECZEH, Placz utcza 12. szán.

; verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
■pénzfizetés mellett, szükség esőién becsáron 

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 1 alul is el fognak adntni.
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb ; Debreczen, 1905. évi január hó 6-án, 
részletekben is eladó. Czim a kiadódva- i Török Péter, bírói kikü dö:t.
tatban. :------------------- --------------- -------------------

szenvedő használja a rég bevált, köhöfáe 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramellált
2740. közj, hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást kÖhÖgÓSi rcködtléjj, kltölT* 
rúg és elnyálkásodásnal. Valódi csakis .Há­
rom fenyő* vódjegygyel. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rotbschnek 
W Emil urak gvó yszertárában.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.
Jövedelmező foglalkozás. Férfiak nők, 14 

évnél idő-eob gyermekek, sót egész csa­
ládok is állandó biztos keresethez juthat­
nak a téli hónapokban. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Uradalmakhoz 1905. évre bizonyos feltételek 
alatt k< pes volnék akárhány erős fiatal 
munkást mezei munkába e őállitűni. Kérem 
a tek. uraságokat minél előbb éstesiteni.; 
Czíirem a kiadóhivatalban.

CzlpŐtÜZŐnŐ állandó alkalmazásra kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

1000 darab levélborlték, tetszés szerinti ezég- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Holf, 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Hlncc többé szobafflst III
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
fost és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, ellávo- 
litja az árnyékszek bűzt, növeli a kémény huzatát. ^

PST“ Leszállított olcsó áron kapható "TB®

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u, 5.
cement-, burkolati-, Eternit Assbent-pala éa mindennemű tetőfedési vállalat

Házakhoz való mosásra ajánlkozom, József- 
kir. herczeg utcza 33. pinczelakás balról 
1-ső ajtó.

1 kiló szilva 12 kr., 1 liter petroleum 16 
kr., nnponta friss te >vaj kapható Glück 
Izidor tüszer üíletébon, Péterfia-u. Ugyan­
ott egy kis boltiszo'ga vagy ogy tanuló 
felvétetik.

Birtokot keresek megvételre 
Czim a kiadóhivatalban.

készpénzzel.

Hölgyeknek 1 Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik: Széchényi-utcza 27. sz.

Jó házilag készített boreczet eladó. Czim a j 
kiadóhivatalban.

_______________ __ ________________ ___ I
Szerény fiatal leány (15—18 éves) mint ei- 

árusitóuő alkalmazást nyer, teljes ellátás-. 
sál és havi fizetéssel. Ajánlatok január hó 
30 ig kéretnek. Czim a kiadóhivatalban.

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49.
kaphatók.

Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.
Expediálás naponta.


